

Уважаемые жители Красногорского городского округа.

Уважаемые ветераны, почетные жители. Дорогие коллеги, друзья.

С 1 ноября я приступила к исполнению полномочий главы городского округа Красногорск. К настоящему времени сформирована команда администрации. Вместе с коллегами мы заканчивали предыдущий календарный год. Вместе формировали муниципальные программы, планы действий на новую пятилетку и планировали бюджет.

Поэтому сегодня мы будем говорить не только о результатах и достигнутых успехах в работе предыдущих администраций, но и о планах социально-экономического развития нашего округа, наших приоритетах и первоочередных задачах, которые мы решаем. Решаем и делаем вместе с вами, потому что наша администрация не представляет свою работу в отрыве от запросов жителей. Поэтому на регулярной основе в открытом формате, как глава городского округа, я провожу личные приемы и встречи с населением. С ноября на личном приеме ко мне обратилось 120 человек, на встречах передано 45 обращений. Все обращения держу на личном контроле. Большинство обращений жителей носят локальный характер, не требуют глобальных решений и затрат, поэтому мы формируем план «малых дел» и многие вопросы решим в ближайшее время.

Для нас важен прямой диалог с жителями - мы будем это делать всегда. Потому что для нас важно, чтобы у нас было общее понимание того, что происходит, куда мы движемся, к каким результатам стремимся. И нам важна поддержка наших жителей – ваша поддержка.

В 2018 году состоялись важные для жизни страны и области политические события – выборы Президента России и Губернатора Московской области. Своим выбором мы поддержали и курс Президента, и развитие Подмосковья. Благодарю проголосовавших жителей округа за активную жизненную и гражданскую позицию.

Для нас безусловными ориентирами в нашей работе являются выполнение указов Президента Российской Федерации и задач, поставленных Губернатором Московской области. Красногорский городской округ активно участвует в реализации **национальных проектов**, инициированных нашим Президентом. Мы также участвуем абсолютно во всех **государственных областных программах**. Это дает нам возможность привлекать средства бюджетов других уровней для решения текущих задач и задач развития Красногорска. На софинансирование только муниципальных программ из регионального и федерального бюджетов в последние пять лет привлечено 2,2 млрд.руб. Плановый объем софинансирования социальных объектов и мероприятий за счет бюджетов других уровней на 2019 год - 2,1 млрд. руб. Как видите, цифры сопоставимы.

В этой связи я также должна сказать об инвестициях из регионального и федерального дорожных фондов: за последние 5 лет в развитие дорожной сети нашего городского округа вложено более 25 млрд. руб.

Мы, жители Красногорского городского округа, видим **позитивные изменения** в последние годы, которые стали возможными благодаря наличию финансирования из бюджетов других уровней и поддержке Президента, Губернатора и Правительства Московской области:

1. Это строительство новых социальных объектов – школ и детских садов, физкультурно-оздоровительных комплексов: за счет бюджетных и внебюджетных источников за последние 5 лет построено 19 детских садов на 3410 мест, 5 школ на 4910 мест; ФОК с бассейном в Нахабино. Из местного и областного бюджетов на эти цели было направлено 2, 5 млрд. руб.

2. Это развитие дорожной инфраструктуры: путепровод через железную дорогу в Нахабино, первый этап развязки Волоколамского и Ильинского шоссе; реконструкция Балтии, ремонт других дорог.

3. Ремонт и оснащение современным технологическим оборудованием медицинских учреждений: сосудистый центр на базе первой городской больницы, ФАПы в д.Козино и д.Гаврилково. Всего по программе модернизации здравоохранения было вложено 1, 3 млрд. руб. из бюджета Московской области.

4. Реализация областных программ по комплексному благоустройству дворов и общественных пространств: «Мой двор», «Мой подъезд», «Светлый город»; организованы система 112, МФЦ, комплекс «Безопасный регион». На реализацию этих проектов направлено бюджетных средств в объеме 2,7 млрд. руб.

Повторюсь: мы активно участвуем в реализации национальных проектов и во всех областных программах. Со своей стороны, наш городской округ вносит существенный вклад в социально-экономическое развитие Подмосковья.

В отчетном периоде все **целевые показатели** в соответствии с Указами Президента РФ в городском округе Красногорск выполнены. Красногорск сохраняет лидирующие позиции в Московской области.

В основе всех наших достижений – устойчивое развитие экономики. Значительную роль в этом играют стабильно работающие **ведущие промышленные предприятия**: Красногорский завод имени Зверева, Бецема, Кнауф Гипс, Первый полиграфический комбинат, Красногорсклексредства, Депо Электроникс и другие. Во многом именно они на протяжении нескольких десятилетий традиционно являются фундаментом нашей экономики.

Активно **развивается бизнес**, успешно осуществляющий свою деятельность в появившихся в последние годы торговых, развлекательных, рекреационных, деловых и офисных центрах.

Приведу несколько основных экономических показателей.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг по всем видам экономической деятельности в 2018 году увеличился на 22,4% по сравнению

с предыдущим годом и составил 233,9 млрд. руб. Доля промышленных видов деятельности по крупным и средним предприятиям составляет 41 % от общего объема отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по всем видам экономической деятельности. Оборот розничной торговли в 2018 году составляет более 150 млрд. рублей, увеличение по сравнению с 2017 годом – на 30%.

Среднемесячная заработная плата одного работающего в городском округе, по предварительной оценке, увеличилась по сравнению с 2017 годом на 6 % и составила 62,7 тыс.рублей. Этот показатель выше среднеобластного – средняя зарплата в экономике по области – 50,7 тыс. рублей. На крупных и средних предприятиях городского округа средняя заработная плата – 71,6 тыс. руб.

В 2018 году было создано **2156 новых рабочих мест**. За последние пять лет создано 12, 5 тысяч рабочих мест.

В рейтинге эффективности работы муниципальных образований Московской области, который формируется по основным социально-экономическим показателям, по итогам работы за 2018 год мы вошли в «зеленую» зону, заняв 19 место из 65 по области. Ряд показателей мы можем и должны улучшить.

Наш городской округ Красногорск получил одну из 12-ти номинаций премии Губернатора **«Прорыв года»** за снижение задолженности в консолидированный бюджет Московской области на 645 миллионов рублей. Благодарю за совместную системную работу финансово-экономический блок администрации и инспекцию Федеральной налоговой службы по городу Красногорску. Работу по мобилизации доходов будем продолжать.

Городской округ Красногорск – одно из самых динамично развивающихся муниципальных образований Подмосковья. Рост **численности населения** за последние пять лет составил более 62 тысяч человек. В своем обращении Губернатор назвал цифру прироста населения области в 2018 года - порядка 90 тысяч человек. Почти пятая часть этого прироста – более 17 тысяч человек – пришлась на наш округ. Безусловно, это свидетельствует о привлекательности нашей территории: люди связывают свою жизнь с Красногорском, к нам переезжают люди активного трудоспособного возраста, молодые семьи. Такая динамика сохранится в ближайшую пятилетку с учетом значительных объемов строительства жилья. Поэтому население у нас молодое: 35 процентов наших жителей – до 30 лет, а если считать до 35 лет – то 46 процентов! Красногорск -**молодежный округ!** Это значит, что мы серьезно должны пересмотреть работу с молодежью, форматы спортивных и культурных мероприятий.

29 января наш Губернатор Андрей Юрьевич Воробьев выступил с традиционным ежегодным обращением **«Новая пятилетка»**. Глава региона отметил основные достижения Подмосковья и обозначил приоритеты на ближайшие пять лет. Программа, с которой Губернатор выиграл выборы - **«Сильное, здоровое, чистое Подмосковье»** - отражает главные темы, которые волнуют наших жителей, и задает перечень задач и направлений работы для территорий.

Губернатором определены три главные приоритета:

1. Сильная экономика, которая способна обеспечить новые рабочие места с достойной заработной платой.
2. Качественное здравоохранение.
3. Экология.

В основе всех наших достижений – устойчивое развитие экономики.

Главный инструмент - **инвестиции**. По предварительным данным облкомстата в 2018 году привлечено инвестиций в основной капитал за счет всех источников порядка 66 млрд. руб., в том числе за счет внебюджетных источников -58млрд.руб., что в 2 раза больше, чем в 2017 году. А всего за 5 последние лет объем инвестиций составил 177 млрд. руб.

У нас есть практика: раз в неделю мы посещаем одно из предприятий округа. Всегда задаю собственникам и руководителям три вопроса: средняя заработная плата, доля работающих красногорцев и планы по развитию. Отрадно, что крупные промышленные предприятия реализуют инвестиционные проекты, модернизируют производства, создают новые рабочие места.

Как примеры могу привести:

- Красногорский завод им. С.А. Зверева: в настоящее время совместно с корпорацией Ростех, Мининвестом области, администрацией прорабатывается концепция создания высокотехнологичного индустриального парка;

- реализует программы модернизации Кнауф Гипс – в мае 2019 года открывается новый цех модульного строительства;

- администрацией ведется работа по привлечению «якорных» инвесторов на территорию создаваемого индустриального парка «Нахабино парк».

Мы также продолжим инвентаризацию земельных участков с целью изъятия неэффективно используемых ресурсов для включения их в экономический оборот. Должна повыситься эффективность работы Инвестиционного совета при главе городского округа, состав которого существенно обновился.

По итогам работы за 2018 год городской округ Красногорск занял второе место в рейтинге муниципалитетов, составленном министерством инвестиций и инноваций Московской области по созданию условий для **развития малого и среднего предпринимательства**.

На 1 января 2019 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства в нашем округе составило более 14 тысяч. Прирост за год составляет более 34 %, зарегистрировано 3820 новых субъектов МСП.

Поддержке бизнеса мы уделяем много внимания, так как это оказывает существенное влияние на доходы бюджета и обеспечивает рабочие места.

За счет бюджета округа субсидии получили 24 предпринимателя. 11 предпринимателей получили субсидии из бюджета [Московской области на развитие бизнеса. Среди получателей субсидий: ИП Давыдова Марина (услуги по дневному уходу за детьми), ИП Акбатырова Мария (инклюзивный детский

центр), ЗАО Исток - Доронин Константин (производство фургонов и прицепов) и другие предприниматели.

Именно успешная **экономика** обеспечивает финансовое благополучие территории.

Городской округ Красногорск занимает лидирующие позиции по уровню наполняемости местного бюджета. За 2018 год в бюджет городского округа поступило 12,2 млрд. руб., что на 1,6 млрд. руб. или 15% больше, чем в 2017 году.

Среди **крупнейших налогоплательщиков** городского округа АО «Крокус Интернэйшнл», ПАО «Красногорский завод им.С.А.Зверева», ООО «Кнауф Гипс», ООО «Мейджор Сервис». Наряду с предприятиями, осуществляющими свою деятельность на территории городского округа на протяжении многих лет, ощутимым в формировании доходной базы является участие холдинговых компаний, головные офисы которых размещены на нашей территории. Среди них: частная компания «Мерлион груп лимитед», ПАО «Т Плюс», ОАО «Компания ЮНИМИЛК»».

Как я и говорила, активно ведется работа по увеличению доходной базы, работает межведомственная комиссия по мобилизации доходов.

Муниципальный **бюджет** имеет социальную направленность. Наибольшую долю - более 55%, составляют расходы на содержание учреждений социально-культурной сферы и реализацию муниципальных программ в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта, здравоохранения, социальной поддержки населения. В 2018 году в Красногорском районе была организована работа по реализации 17 муниципальных программ, показатели и мероприятия которых синхронизированы с государственными программами Московской области.

В отчетном году сеть **образовательных учреждений** пополнилась целым рядом новых учреждений. Были открыты 4 новых детских сада на 1080 мест и один детский сад в мкр.Опалиха ул.Ткацкой фабрики на 115 мест, переданный в аренду более 10 лет назад, возвращен в муниципальную собственность.

Открыта муниципальная школа «Мозаика» на 1510 мест в д.Путилково. Вместе с тем, мощность функционирующих учреждений образования не отвечает в полной мере потребностям нашего населения. Сохраняется очередь детей от 3 до 7 лет в детские сады. Не до конца решена проблема второй смены в школах. Проектирование и строительство детских садов и школ будет продолжено.

В государственную программу Московской области «Строительство объектов социальной инфраструктуры» включено строительство пяти детских садов на 1085 мест за счет средств муниципального бюджета, двух школ и пристройки к школе №15.

В новое здание переедет центр «Созвездие». Администрация городского округа продолжает работу по включению новых объектов в региональные программы и находит поддержку по этому вопросу в правительстве Московской области.

В начале учебного года распахнул свои двери детский технопарк «Кванториум» на ул. Вокзальной, где получают дополнительное образование по современным программам естественнонаучной и технической направленности дети от 12 до 18 лет.

Главное в образовании – его качество.

140 выпускников 11-х классов получили медали «За особые успехи в учении».

162 выпускника 9-х классов получили аттестаты особого образца.

11 выпускников - 100 баллов по ЕГЭ.

Максимальный результат ЕГЭ по результатам трех экзаменов 293 балла – Матвеева Валерия (МБОУ СОШ № 10).

63 ученика получают стипендию Губернатора Московской области.

197 учеников – стипендию Главы городского округа Красногорск. Учащийся 8 класса МБОУ «Нахабинская СОШ № 2» Макринский Иван награжден Нагрудным знаком «Горячее сердце». Иван - победитель областного конкурса «Радуга талантов» для детей с ограниченными возможностями здоровья.

В ТОП - 100 лучших школ Подмосковья вошли Средняя общеобразовательная школа №15 (директор Гацкевич Ольга Геннадьевна), Лицей №4 (директор Петрова Елена Владимировна) и Начальная школа №17 (директор Суворова Юлия Евгеньевна). Детский сад №8 занял второе место в 5 Всероссийском конкурсе «Лучшая инклюзивная школа-2018» в номинации «Лучший инклюзивный детский сад». Образовательному центру «Созвездие» присвоен статус региональной инновационной площадки и федеральной инновационной площадки. Восемь психолого-педагогических программ, разработанных, апробированных и внедренных в учебно-воспитательный процесс этого центра признаны лауреатами и победителями Всероссийского конкурса лучших программ и технологий в образовательной среде -2018. Школе №18 присвоен статус региональной инновационной площадки за проект по созданию международной образовательной платформы «Космос доступен каждому». Задача повышения качества и доступности образования сохраняет свою актуальность. Думаю, 3 школы, вошедшие в ТОП-100 лучших школ Подмосковья – не результат для Красногорска. Наши школы должны побороться за участие и в ТОП-500 лучших школ России.

Наш округ активно участвует в реализации национального проекта образование. Намечены планы по строительству школ и детских садов за счет бюджетных и внебюджетных средств. Вопрос обеспеченности наших детей местами в детских садах и школах сохраняет свою актуальность, жители задают его на каждой встрече. Перед строительным блоком и управлением образования стоит задача завершить строительство всех запланированных объектов в установленный срок.

Содействие развитию здравоохранения – еще одно направление нашей деятельности. При содействии администрации городского округа Красногорск в амбулаторно-поликлинических учреждениях городского округа в 2018 году

были проведены 11 единых дней диспансеризации, которую прошли более 35 тысяч человек.

В 2018 году проведены ремонтные работы и закуплено новейшее оборудование в неврологическом, операционном и реанимационном отделениях ГБУЗ МО «Красногорская городская больница №1», что позволило улучшить качество оказания медицинской помощи населению не только нашего округа, но и всех близлежащих районов. Поликлиника этой больницы стала победителем областного конкурса «Лучшая поликлиника 2018 года» и получила денежную премию в размере 8 млн. руб.

В целях привлечения квалифицированных медицинских кадров в учреждения здравоохранения городского округа Красногорск в 2018 году администрацией городского округа Красногорск выделены жилые помещения 19 участковым врачам, производится выплата компенсации за наем жилья, 22 сотрудникам медицинских учреждений выданы путевки в детские дошкольные учреждения вне очереди.

В рамках национального проекта «Здравоохранение» в городском округе Красногорск будет построена первая в Московской области областная детская больница, в ее составе стационар на 420 мест и диагностический центр на 300 посещений в смену. Спасибо за этот проект Президенту Российской Федерации и Губернатору Московской области. В 2019 году планируется открытие консультационного диагностического центра для взрослого населения и централизованной лаборатории в Красногорской городской больнице №1.

В 2018 году муниципальными учреждениями **культуры** проведено около 2000 мероприятий, которые посетило более 370 тысяч человек. Особой популярностью пользуются мероприятия, проводимые в городских парках. В муниципальной сфере культуры работают более 300 культурно – досуговых формирований, в которых участвуют около 8 тысяч человек. Звание «Народный» имеют 17 творческих коллективов, звание «Образцовый» имеют 16 детских творческих коллективов. Реализация национального проекта «Культура» выведет на новый качественный уровень работу централизованной библиотечной системы, позволит обеспечить новыми музыкальными инструментами детские музыкальные школы. Также запланировано продолжение реконструкции архитектурно-паркового ансамбля «Усадьба Знаменское-Губайлово», реконструкция площади перед ДК «Подмосковье»№, открытие норвой музыкальной школы в мкр.Павшинская Пойма, создание арт-центра «Бруски» с театральным залом - трансформером, мастерскими дизайн-студий и свободным творческим пространством.

Для нас вопросы развития **физической культуры и массового спорта** также входят в число приоритетных: 326 спортивных объекта, 115 массовых мероприятий, 11 тысяч жителей регулярно занимаются физкультурой и спортом в секциях на базе 7 муниципальных спортивных учреждений, 40 тысяч красногорцев приняли участие в массовых спортивных мероприятиях.

Наши спортсмены имеют определенные достижения в соревнованиях регионального и межрегионального уровня по легкой атлетике, футболу,

художественной гимнастике, хоккеем с мячом, лыжным гонкам, баскетболу. Ежегодно проводится Детский лыжный фестиваль «Крещенские морозы», который полюбился не только нашим жителям, но и юным спортсменам из других регионов. В 2018 году в нем приняли участие более 1500 человек. 53 детских сада выставили свои команды!

В планах 2019 года - открытие нового физкультурно-оздоровительного комплекса имени нашего прославленного земляка В.В. Петрова «Красногорск Арена».

Ввод данного объекта в эксплуатацию в июне 2019 года даст толчок для развития такого вида спорта, как хоккей с шайбой, будет способствовать развитию таких видов спорта, как фигурное катание и хоккей с мячом.

В этом году мы приступили к реконструкции стадиона «Машиностроитель» в микрорайоне Южный. Ввод в эксплуатацию - сентябрь 2019 года. Единственное футбольное поле в Красногорске с искусственным покрытием и подогревом увеличит количество занимающихся и позволит популяризировать футбол, а также даст возможность развивать другие игровые виды спорта и легкую атлетику.

Продолжая тему социальной политики, остановлюсь на вопросах **социальной поддержки населения**. Хотя данный вопрос напрямую не отнесен к предметам ведения органов местного самоуправления, администрация городского округа уделяет ему серьезное внимание. При непосредственном участии администрации в сентябре прошлого года открыт социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в микрорайоне Павшинская Пойма, который занимается реабилитацией несовершеннолетних с различными формами и степенью социальной дезадаптации, девиантным поведением, социальной реабилитацией детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Проведены ремонтные работы в помещении в д. Путилково для размещения аналогичного Центра, который будет открыт в марте 2019 года.

В 2018 году за счет местного бюджета в качестве дополнительных мер социальной поддержки оказана материальная помощь малообеспеченным пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям, гражданам городского округа Красногорск, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, семьям при рождении детей на общую сумму свыше 27 млн.рублей. Реализация таких мер должна быть продолжена. Ежегодно у нас реализуется государственная программа по обеспечению детей-сирот квартирами: за 5 лет - 38; 8 квартир – план на 2019 год.

Ежегодно предоставляются квартиры работникам бюджетной сферы и органов внутренних дел. В 2018 году врачам предоставлена 41 квартира, педагогам -21, полицейским -28. Производятся компенсационные выплаты за аренду жилья врачам, учителям и воспитателям в размере 18 тыс.рублей в месяц.

Отдельно хочу остановиться на работе с **детьми и молодежью**. Напомню, что 46 процентов населения – 121 тысяча – это наши молодые жители до 35 лет. Поэтому и работу надо перестраивать по работе с молодежью в сфере культуры, физкультуры и спорта.

Важным событием 2018 года для молодёжи городского округа Красногорск стало открытие молодёжного медиацентра.

192 творческих проектов-программ от молодёжи округа было направлено на ежегодную премию Губернатора Московской области «Наше Подмосковье». Более 120 творческих, спортивных, ученических коллективов стали лауреатами и победителями областных и всероссийских конкурсов в 2018 год.

В округе активно развивается волонтерское движение, которое охватывает более 3000 молодых граждан.

11 общественных организаций получили поддержку от администрации округа на реализацию молодёжных проектов и программ. К числу активных организаций относятся: студенческие организации, патриотические объединения, клуб весёлых и находчивых, АНО «Школа современного танца «Про-Движение», Красногорский общественный фонд поддержки образования и творчества «Мечта III тысячелетия», спортивно-патриотический клуб «Ярополк» и другие.

Устойчивость социально-экономического развития территории во многом зависит от эффективности функционирования важной отрасли муниципальной экономики – **жилищно-коммунального хозяйства**.

Уровень жилищно-коммунальных услуг находится в прямой зависимости от качества предоставления водо-, тепло-, газо-, и энергоснабжения, от состояния объектов коммунальной инфраструктуры.

В рамках реализации областной программы «Светлый город» в 2018 году выполнено устройство архитектурно-художественного освещения 23 объектов, устройство и капитальный ремонт систем наружного освещения в количестве 18 объектов, разработаны проекты линий уличного освещения и АХП на объектах по 33 адресам.

В 2018 году отремонтировано **600 подъездов**. План выполнен на 100%.

Адресный перечень подъездов многоквартирных домов в городском округе Красногорск, включенных в план ремонта на 2018 год, был опубликован на официальном сайте администрации городского округа. Управляющим компаниям было поручено в течение всего года информировать жителей о дате и перечне запланированных работ путем размещения информации на сайтах и информационных стендах. В 2019 году планируется отремонтировать 319 подъездов, о которых также будут проинформированы наши жители.

В 2018 году по региональной программе **капитального ремонта** общего имущества многоквартирных домов (МКД) в городском округе Красногорск было отремонтировано 60 домов, в 2 раза больше, чем в 2017 году. На 2019 год запланирован капитальный ремонт в 34 многоквартирных домах.

На капитальный ремонт жилого фонда городского округа Красногорск из «Фонда капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Московской области» было выделено в 2018 году более 507 млн. рублей.

Выделенные средства направляются на ремонт кровель, на ремонт внутридомовых инженерных систем, на ремонт фасадов, на ремонт

фундаментов, на замену лифтового оборудования и лифтовых шахт, на ремонт входных групп подъездов.

В 2018 году в рамках подготовки празднования 100-летия музея усадьбы Архангельское, определен перечень мероприятий по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов инженерной инфраструктуры на территории музея, санатория и прилегающих территорий, включая поселок Архангельское. В настоящее время ведутся работы.

Одной из острейших проблем в сфере ЖКХ остается высокий уровень задолженности управляющих компаний перед ресурсоснабжающими организациями. Задолженность управляющих компаний перед ресурсоснабжающими организациями составляет более 1 млрд.рублей. (1,6 млрд. руб. – по состоянию на ноябрь) Большинство из 139 управляющих компаний работают неэффективно.

В качестве пути решения этой проблемы мы приступили к реализации приоритетного проекта «Взыскание задолженности». Создана межведомственная рабочая группа по организации работы по взысканию задолженности, проводится информационная компания среди жителей и управляющих организаций.

Все мы - жители округа - являемся свидетелями значительных перемен, которые произошли в городском округе Красногорск в последние два года в сфере **благоустройства**.

В 2018 год проведено **комплексное благоустройство 101 дворовой территории**, почти в 3 раза больше, чем в 2017 году. Перечень дворовых территорий, запланированных к комплексному благоустройству в 2018 году, был опубликован на официальном сайте администрации городского округа. Очень важно, что сами жители участвуют, обсуждают, следят за выполнением стандартов, контролируют ход работ.

В рамках программы по благоустройству на 2019 год комплексное благоустройство затронет 32 двора по всему округу, в том числе 16 дворов попали в программу путем голосования жителей на портале Добродел. Запланировано также обустройство семи детских площадок по программе Губернатора.

В отчетном году были реализованы 3 крупных проекта по созданию **комфортной городской среды**: Ивановские пруды, Губайловский ЭкоПарк и парк «Опалиховский пруд» + в 2019 году городской парк – проектирование

Работы по благоустройству проведены и в других территориях, которые теперь являются любимым местом для прогулок и отдыха.

В 2018 году для снижения нагрузки на **дорожную сеть** и избавления города от многочасовых пробок реализованы следующие проекты:

- 1 пусковой комплекс транспортной развязки на пересечении Ильинского и Волоколамского шоссе, что позволило увеличить пропускную способность Волоколамского шоссе (в обоих направлениях движения) и выезда с Ильинского шоссе на Волоколамское шоссе в сторону Красногорска на 30%

Окончание работ на строительстве развязки планируется в 2019 г. Затраты на строительство развязки: в 2016-2017 г.г. – 6,5 млрд. руб., в 2018 г. – 4 млрд. руб., в 2019 г. запланировано освоить 4 млрд. руб. Общая стоимость строительства развязки порядка 14,5 млрд. руб.

- открылось движение по построенной объездной дороге «Аникеевка – Исаково» в Нахабино.

- открылось движение по новой автомобильной дороге в городе Красногорск от ул. Речная к ул. Дубравная в Москве, что позволило обеспечить дополнительную транспортную связь Красногорска с Москвой и сократить нагрузку на Волоколамское шоссе.

В 2019 году начнутся работы по реконструкции Путилковского шоссе. Приступим к проектированию дороги от ЖК «Опалиха ОЗ» вдоль ЖК «Лесобережный» до автодороги Аникеевка -Нахабино. Запланирован ремонт 55 участков муниципальных автодорог, из них 22 участка выбрана по результатам голосования на портале «Добродел». На ближайшую пятилетку около 60 млрд. руб. будет направлено на содержание, ремонт, проектирование и строительство автомобильных дорог за счет бюджетов всех уровней.

Для улучшения транспортного сообщения по решению Президента Российской Федерации В. В. Путина, ОАО «РЖД» и Правительства г. Москвы запланирована строительство и реконструкция железнодорожных линий Московского Центрального диаметра (МЦД). Для данного проекта будет реализовано строительство новых удобных станций, крытых пешеходных переходов, оборудованные остановочные площадки для общественного транспорта, создание дополнительных парковочных мест и будут запущены новые скоростные поезда. Интервал движения электропоездов составит в 2019-2020 г.г. – 10 мин, в дальнейшем – 6 мин.

В 2019 г. на территории г. Красногорска будет реконструировано 3 железнодорожные станции: станция «Нахабино», платформа «Опалиха», станция «Пенягино» (Павшинская пойма). Стоимость реконструкции каждой станции порядка 1 млрд. руб. Также находится в стадии проектирования 2 путепровода через железную дорогу вблизи платформы «Опалиха» и платформы «Аникеевка». Общая стоимость строительства двух путепроводов около 6 млрд. руб. На строительство МЦД на территории г.о. Красногорск из федерального бюджета на три года выделено 14 млрд. руб.

В городском округ Красногорск выбран в качестве первого участника пилотного проекта «Умная дорога» на Волоколамском шоссе.

Вопросы **безопасности** также являются приоритетными в деятельности администрации городского округа Красногорск. В 2017-2018 году, в рамках реализации приоритетного проекта «Расширение сети участковых пунктов полиции на территории городского округа Красногорск» переданы в безвозмездное пользование 6 помещений под размещение участковых опорных пунктов полиции.: в п. Нахабино, мкр.Изумрудные холмы, пос.Архангельское, д.Путилково, мкр.Павшинская пойма.

С целью оказания помощи правоохранительным органам в охране общественного порядка на территории городского округа администрацией совместно с УМВД по го Красногорск была сформирована народные дружины «Оплот» и «Красногорск».

При поддержке общественности в прошлом году активно велась работа по выявлению мест незаконной сортировки и перегрузки бытовых отходов, незаконному свалу строительного мусора.

Было продолжено развитие системы технологического обеспечения региональной общественной безопасности и оперативного управления "Безопасный регион". Красногорск стал участником пилотного проекта по распознаванию лиц в системе видеонаблюдения.

В 2018 году администрацией округа продолжена работа по установке и подключению камер видеонаблюдения к системе «Безопасный регион». В 2018 году было установлено 324 камер, на 2019 год запланирована установка 612 камер.

Городской округ Красногорск принял участие в опытной эксплуатации «Информационной системы ситуационного анализа криминогенной обстановки», создаваемой Главным управлением региональной безопасности Московской области совместно с Министерством государственного управления и связи Московской области. Данная система позволила нам в онлайн режиме проводить анализ и оперативно выявлять очаги наиболее криминогенных локаций на территории округа.

Во взаимодействии с правоохранительными и надзорными органами округа, за 2018 год проведена проверка всех торгово-развлекательных центров, расположенных на территории округа на предмет антитеррористической и противопожарной безопасности.

Будет также продолжена работа по установке стоек экстренной связи «Гражданин-полиция» совместно с правоохранительными органами определены места массового скопления людей, где имеется необходимость в данных стойках.

Экология – направление, названное Губернатором в числе приоритетных. Экология в самом широком смысле: чистая вода, воздух, природа, очистка рек, создание зон отдыха, комфортная качественная среда для жизни. Раздельный сбор мусора.

С 2019 года мы переходим на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. Раздельным сбором мусора занимается «Рузский региональный оператор», и разноцветные контейнеры для раздельного сбора до конца марта будут установлены на каждой контейнерной площадке.

На встречах – много вопросов о тарифах. Губернатор выступил с инициативой о предоставлении льгот на оплату ТКО и буквально вчера принято постановление Правительства Московской области о порядке их предоставления.

Мы платим не за разноцветные баки. Мы платим за чистое Подмосковье и чистую страну. И наши жители нас поддерживают.

Министерством экологии и природопользования Московской области в 2019 году запланировано проведение работ по экологической реабилитации реки Баньки в границах городского округа Красногорск на участке реки протяженностью 7,6 км от ул. Александра Шишкина до впадения в реку Москву в соответствии с государственной программой «Экология и окружающая среда Подмосковья» на 2017-2026 гг., соответствующей целям и задачам федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах». Предполагаемая сумма субсидии 50 млн.руб. Об этом также говорил А.Ю.Воробьев в своем программном обращении.

На 2019 год в бюджете городского округа предусмотрено более 40 млн.руб. для проведения мероприятий по вывозу несанционированных свалок. Планируется проведение рейдов совместно с Госадмтехнадзором с целью обнаружения таких свалок и их последующей ликвидации.

Большая роль в удовлетворении потребностей населения в части предоставления государственных и муниципальных услуг принадлежит **МФЦ**. В 2018 году продолжалось развитие МФЦ: открыты два удаленных рабочих места в территориальном управлении Отраденское. В отделении «Красный кит» открыты 6 дополнительных окон. Однако, проблема сверхнормативного ожидания в очереди посетителей МФЦ сохраняется. Особенно она характерна для мкр.Павшинская Пойма. На сегодня решение найдено. Новое отделение на 12 окон открыто на территории «Крокус Сити».

Гражданский диалог.

Все наши программы и проекты направлены на улучшение условий и качества жизни наших людей. Чуткая власть – один из принципов работы подмосковной команды во главе с губернатором. Я полностью разделяю этот принцип и буду добиваться от своих подчиненных чуткого и внимательного отношения к нуждам нашего населения. В 2018 году проведено более 350 встреч с жителями и представителями организаций. Население у нас активное, и мы благодарны нашим жителям за активную жизненную позицию, за требовательность. По данным Мингосуправления Московской области общее количество обращений, поступивших за 2018 год в администрацию городского округа Красногорск через портал «Добродел» составило около 57 тысяч. Мы входим в число лидеров по количеству обращений. Наибольшее количество проблем сформировано в категориях «Дворы и территории общего пользования», «Многоквартирные дома» и «Автомобильные дороги».

Информирование населения также находится в сфере деятельности администрации городского округа. Из достижений в этом направлении можно

отметить переход телеканала КРТВ на цифровое вещание. Заменено оборудование аппаратной части, которое было рассчитано на аналоговое вещание. В аппаратной установлено управляющее оборудование для выхода в эфир в цифровом формате. Это позволит улучшить качество вещания, экономить материальные ресурсы и временные затраты, создать репутацию одной из самых технически прогрессивных телекомпаний региона, узнаваемой и интересной для целевой аудитории, то есть для всех жителей Красногорска.

Основной проблемой в плане информирования населения является недостаточный охват населения городского округа имеющимися информационными ресурсами. С целью исправления ситуации мы предполагаем проведение мероприятий по увеличению числа подписчиков существующих пабликов в социальных сетях, созданию новых, работа со сторонними пабликами. Планируется также: увеличение охвата МБУ «Красногорское телевидение» до 120 000 абонентов; увеличение тиража и точек распространения газеты «Красногорские вести»; совершенствование системы медиапланирования; тщательная отработка обращений граждан; взаимодействие с региональными и федеральными СМИ. Информационному блоку предстоит переформатировать свою работу. Этим мы уже занимаемся.

В 2018 г **Общественной палатой** г.о. Красногорск при поддержке администрации учреждена Ежегодная Премия «Человек года» в целях поощрения социальной активности и проявления гражданской позиции населения. Победителями стали 17 человек (в 14 номинациях). Это начинание будет продолжено.

Жители Красногорска подали более 550 проектов на соискание премии «Наше Подмосковье». Лауреатами Премии в 2018 году стали 63 жителя Красногорска. По количеству лауреатов городской округ Красногорск вошел в десятку лучших муниципалитетов (9 место среди 67 муниципалитетов).

И последнее. И тоже очень важное. Еще раз про нас, про **жителей** городского округа Красногорск. Нас много. Мы очень разные.

Каждый делает свое дело. Любит Красногорск. Является примером для нас.

1. **Кузнецова Мария Ефимовна** – почетный гражданин городского округа Красногорск. Родилась 15 июля 1924 года в д. Калиновка Шацкого района Рязанской области. Закончила Рязанский сельскохозяйственный институт - ученый агроном. Трудовую деятельность начала в 1942 году в Спасской МТС Рязанской области старшим агрономом. В Красногорском районе трудится с 1970 года начальником цеха "Здоровья" на Красногорском механическом заводе. На протяжении многих лет возглавляла районную ветеранскую организацию.

2. **Уварова Галина Юрьевна**, учитель начальных классов МБОУ СОШ № 3 г.о. Красногорск, - инициатор и руководитель волонтерского проекта «Золотое сердце», целью которого является забота о ветеранах, пожилых людях, одиноких людях, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, проживающих в пансионате «Доброта». Галина Юрьевна создала в школе коллектив волонтеров из неравнодушных учеников, их родителей и учителей. В этом учебном уже состоялись необычные праздники для пациентов пансионата «Доброта» ко Дню пожилого человека, Новому году, 23 февраля и 8 марта. Волонтеры дарят пожилым людям не только хорошее настроение, но и

сувениры, сделанные своими руками, стенгазеты с пожеланиями. Девиз Галины Юрьевны: «Доброта спасет мир!»

3. Водоканал

4. Шопен Анна Сергеевна - координатор экологического движения «Раздельный Сбор» и проекта «Экологичное Подмосковье». Цель проекта – создать удобную и эффективную инфраструктуру для раздельного сбора отходов, повысить культуру обращения с отходами, тем самым сократить количество мусора, поступающего на полигоны. С 2017 года волонтеры проекта приступили к организации системы раздельного сбора отходов, что сегодня является одной из основных задач проекта. В 2018 г. Анна Шопен с проектом «Экологичное Подмосковье» стала лауреатом Специальной Премии Губернатора Московской области «Наше Подмосковье».

5. ООО «ДЭЗ-Сервис» - Алабина Галина Григорьевна, генеральный директор. Компания ООО «Дирекция Эксплуатации Зданий - сервис» зарегистрирована 19 февраля 2006 года. С 01 марта 2006 года приняла на себя функции по управлению и обслуживанию многоквартирных жилых домов (МЖД). Опыт работы сотрудников управляющей компании в системе ЖКХ более 20 лет. На сегодняшний день компания обслуживает в г. Красногорске (м-р Чернево-2) 18 жилых домов, общей площадью 175054 м.кв. В 2019 году Алабина Галина Григорьевна награждена Благодарственным письмом Главы г.о. Красногорск Э.А. Хаймурзиной за высокой профессионализм, добросовестный труд и личный вклад в развитие городского округа Красногорск.

6. Команда «Зоркий-2», состоящая из воспитанников отделения по хоккею с мячом МБУ «Комплексная СШОР «Зоркий» приняла участие в Первенстве России по хоккею с мячом среди команд высшей лиги. По предварительным результатам заняла 3 место и примет участие в финальных соревнованиях с 13 по 22 марта 2019 года в городе Кирове.

7. Муниципальное учреждение дополнительного образования «Красногорская специализированная хореографическая школа «Вдохновение» - уникальная школа, обучение в которой проходит параллельно с обучением по общеобразовательным программам. За последние три года учащиеся школы стали победителями, лауреатами I степени Московского областного конкурса современного танца «Красная гора»; Международного фестиваля-конкурса музыкально-художественного творчества «В гостях у сказки»; Международного конкурса «Классика и современность»; Всероссийского конкурса «Хрустальные звездочки»; Международного фестиваля-конкурса «Московская мозаика» в рамках национального проекта «Фестиваль искусств»; Международного хореографического конкурса «Феерия танца»; II Национальной премии в области народной хореографии «ПРИЗ ХОРЕОГРАФА ВИКТОРА ШЕРШНЕВА», Гран-при III Федерального хореографического конкурса «Московская осень» и других.

8. Муниципальное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная хоровая школа «Алые паруса» - хоровая школа, которую знают во всем мире. Ежегодно выпускники школы становятся студентами профильных профессиональных образовательных учреждений и учреждений высшего профессионального образования. Значимым достижением на международном уровне за последние три года стали победы концертного хора девочек с вручением золотых медалей на Всемирных хоровых играх в г. Сочи 2016 г., Европейские хоровые игры 2015 г. (Германия), 2017 г. (Латвия), 2018 г. (Япония). В рейтинге Международной организации INTERKULTUR по состоянию на 2018 год детский хор «Алые паруса» входит в 10 лучших хоров мира и занимает 8 место (включая взрослые и молодежные коллективы), а среди лучших детских и юношеских хоров мира находится на 2 месте.

9. Лопотовский Павел Юрьевич, 1974 г.р., окончил Российский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения РФ в 2001 г. по специальности «Лечебное дело». В 2005 г. защищена кандидатская диссертация по специальности «кардиология», присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. С 2008 г. по 2015 г. работал ведущим сотрудником и руководителем отделения рентгенохирургических методов диагностики и лечения НИИ СП им. Склифосовского. С 2015 г. работает в ГБУЗ МО «Красногорская городская больница №1» в должности заместителя главного врача – руководителя регионального сосудистого центра. Лично выполнил более 8000 диагностических и лечебных операций. Лопотовский П.Ю. является членом правления Российского научного общества интервенционных кардиоангиологов, а также членом Общества Врачей неотложной медицины.

10. Автанеев Никита Алексеевич (род. 3 сентября 1995, Москва, Россия) — российский сноубордист, выступающий в хаф-пайпе и слоупстайле. Чемпион зимней Универсиады 2019 года в хаф-пайпе. Мастер спорта России. В настоящий момент Никита Автанеев проживает с семьёй в г. Красногорск, и передает свое мастерство подрастающему поколению.

В заключение хочу сказать слова благодарности:

- нашему Губернатору Андрею Юрьевичу Воробьеву и коллегам из Правительства Московской области за поддержку Красногорска;

- нашим предшественникам, которые добросовестно и ответственно трудились в администрации;

- нашим депутатам всех уровней за результативное взаимодействие в интересах жителей;

- нашим промышленникам и предпринимателям за честное партнерство в деле развития Красногорска;

- нашей общественной палате, нашим ветеранам, общественникам и активным жителям за то, что не даете нам расслабляться и держите в тонусе, но поддерживаете наши инициативы;

- нашим правоохранителям за добросовестную работу по обеспечению безопасности и охране общественного порядка .

Президент России В.В. Путин на заседании Госсовета сказал: «Конкретных результатов мы с вами должны добиваться... на территориях, там, где живут люди: в городах, в поселках, деревнях. Нам нужно, чтобы люди увидели эти изменения реально, не на бумаге, не в отчетах. Ради этого мы с вами работаем, ради этого мы здесь.».

Спасибо за внимание.

Всем добра, здоровья, успехов и новых побед в деле развития столицы Подмосковья – нашего любимого Красногорска.